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Colloquium I

n a z w i s k o i i m i ę , T.ę.w..so.V........{].g-!.s.**d.anr:..........

numer indeksu, ...ł.6.?..6.3.

1. Metodę propagacji wstecznej w sieci wielowarstwowej można zastosować, gdy

zawarte w niej neurony wykorzystuj4, ftd przykład, następującą funkcję akty-
wacji (1 punkt):

a) tangensoidalną,

(6D unipolarną,
c) f(*l=l*1,

, S z"a"a z wymienionych.

Dlaczego tak? Dlaczego nie? (2 punkty)

2. Zaprojektowano sieć fi'tzzg-ART w taki sposób, aby wszystkie dwuwymiarowe
punls zrrajdujące się u' obrębie prostokątóvr przedstawionych na poniżsąrm

rysunkr'r zrrajdowały się w jednej z dwóch srup. Ile neuronów ma sieć, ile |<ażdy

znicln ma wejść, ile wynoszą wszystkie niezbędne parametry poza wagami?
Wybierz jeden z dziewięciu punktów znajdujących się na poniżsąrm rysunku
i okreŚl jak w prąrpadku tego punktu będzie wyglądał sygnał wejŚciowy sieci
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3' Sieci jednowarstwowe mające , między inn5rmi, wspólne, to samo zastosowanie to:@ sieć ART,

bg'sieć Hopfielda, /
@ sieć Kohonena, l
d) sieć Crrsp-ART.

4' Wykorzystaj jeden z wektorów (albo dwa) : |2, o!,I_2, o], aby zaptojektować dwaróżne perceptrony (każdy o innej funkcji aktywacji), które umożliwią poprawną
klasyfikację przedstawionych poniżej zbiorówpunktów (5 punktów) . Przyjmij
następuj ące ograniczenia:

perceptron A: dla kółek oczekujemy na wyjŚciu wartości 1;

perceptron B: zastosuj funkcję bipolarną, dla kwadracików oczekujemy 1.

rD
5. W sieci Hopfielda zapamiętan o wzorzec [1, -1, 1, -1]. Oznaczato, że:

o

b)

a)

@
CI
d)

opamięta" tylko i wyłącznie ten wzorzec,
sieć ma co najmniej cztery wagi w kłżdymneuronie, A
w sieci zapamiętano również wzorzec [1, o, 1, o], U
w sieci zapamiętano również wzotzec [-1, 1, -1, 1].



6' oblicz wartości błędów w warstwie wyjŚciowej (al, az) otaz błędy w warstwie
ukrytej Wr, &l.WartoŚci Z1, 22, za to wartoŚci obliczonych wyjść warstqy ukrytej,
Ut, Uz _ wartoŚci vĄłść sieci zaŚ dt, dł to wartoŚci oczekiwane na wyjściu sieci.
W rczie potrzeby, dookreŚl wszystkie, według Ciebie niezbędne, parametry.
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